

5名大学生来到市城乡一体化示范区大屯村

下地干农活儿,传递农产品营销新理念

□百姓热线记者 常凯 马龙歌 实习生 姜燕燕 文/图

“这5个娃都是好样儿的,这么热的天肯下地帮忙干农活儿,还热情地给村民们讲如何因地制宜选种更合适的经济作物,给大伙儿普及市场营销理念,这些对村民们有很大的帮助。”7月24日,市城乡一体化示范区大屯村村民陈玉均致电百姓热线称,7月22日,他们村来了5名下乡实践的大学生。

5名大学生进村服务

7月22日一大早,5名身穿白色T恤、背着书包、打着“农业公益服务团”旗帜的年轻人走进大屯村,一下子吸引了不少村民的注意。

团队里有一位个儿不高、瘦小的女孩儿,她叫陈金华,是这次下乡实践活动的负责人,也是在大屯村长大的。

没有隆重的启动仪式,也没有大声地喊口号,十分简短地和村干部沟通后,陈金华从家里骑来一辆电动三轮车,拍了一下座位便招呼其他几个同伴上车,然后钻进村东南边的田间地头,帮村民们收土豆、收西瓜、除草……

“没想到,这几个娃还真是来干实事儿的,真不怕苦。”一天下来,就连之前质疑这几名大学生是来“装样子”的村民也竖起了大拇指。

传递农产品营销新理念

7月24日上午9时刚过,气温已上升到34℃。

在大屯村东侧的一片土豆地里,除了村民们忙碌的身影,陈金华和同伴刘洋、宋一元、王春霞、魏冰也在其中。他们一边



大学生宋一元(左)等人在帮村民分拣土豆

和村民们交流土豆分类的经验,一边将分类好的土豆装箱,汗珠不停地往下落,他们也顾不得擦。

陈金华说,他们5个人都是郑州升达经贸管理学院大二的学生,分别来自金融学、会计学、市场营销学等不同的专业。今年年初,他们在学校和省里举办的“创青春”比赛中,以“互联网+农业”为主题的项目获得了学校的一等奖和省里的二等奖。为了将获奖项目付诸实践,他们放暑假前就开始筹划下乡实践活动。

“我听村里人说,去年周边一些村庄的村民因为不了解市场供需,也没有销路,导致种的山药、自己做的粉条等农副产品出现滞销的情况。”陈金华说,这让她联想到,他们专业课中的远期合约、监测市场动态等知识,正好可以用到农产品销售上。

“很多农民并不了解这些,更没有订单意识。我们想利用所学的专业知识,让更多农民更好地了解现代农业和当下市场环境下农产品的销售,将先进的农产品营销理念带给他们。”陈金华抹掉手上的泥巴后笑着说。

村民们的认可,就是最大的鼓励

团队里的宋一元、刘洋从小生活在城市里,从来没有下地干过农活儿。这次实践,他俩体验到了农民生活的不易,两天就晒黑了很多。

“我们了解到,农民辛辛苦苦种一年的庄稼,一亩地收入只有千余元。虽说现在农业生产机械化逐渐普及,而且有的村民已经转向种植经济作物,但大多数村民的种植观念还很传统,对于农产品的销售途径更是迷茫。”宋一元说。

上午10时左右,气温已经升到36℃,记者感觉有些头晕,团队里的魏冰还蹲在地里帮村民捡土豆。她告诉记者,他们只是体验了一天,相比农民整日和土地打交道,这点儿苦根本不算什么。如果他们能把市场化的销售理念传达给大家,帮村民们多挣些钱,这就是有意义的事。

7月24日是陈金华等人下乡实践的第三天,前两天他们已经骑着电动三轮车在村里转了十几圈,走访了40余户村民,还到村里种植香菇、土豆、西瓜的农户家中进行了先进市场销售理念的讲解。

“村民们的认可,就是对我们最大的鼓励。”陈金华笑着说。

锻炼了自己,帮助了村民

团队成员王春霞告诉记者,他们正在策划一场农业知识讲座,希望让更多村民了解农产品的营销理念。“我们希望把这几天看到的、想到的整理出来,结合我们所学的专业知识,用通俗易懂的方式和老乡们好好交流交流。”王春霞说,他们在学校学习的都是理论知识,通过实践,他们对理论知识有了更深入的认识。

“不少农民听说啥能赚钱就种啥,也没考虑过成熟后的农产品咋卖,更不会提前找市场寻买家。”该村村民吕爱喜说,他和大学生们交流后受益匪浅。

“一户带动多户,改变农民的传统观念很重要。我们发现不少村民还是只凭几十年的耕种经验生活,但现代农业需要有先进的理念支撑。”陈金华说。

一男子拉车从齐齐哈尔去拉萨,吸引21万名粉丝

□晨报记者 苗苗 文/图

29岁的李保一个人拉着车从齐齐哈尔出发,他的目的地是拉萨。他边走边直播,吸引了21万名粉丝。7月23日他途经我市,给记者讲述了他旅行中的故事。

独自拉车从齐齐哈尔去拉萨

7月23日下午,记者在淇滨区衡山路见到了李保,他正拉着车往南走。

李保告诉记者,4个月前他从黑龙江省齐齐哈尔市依安县出发,目的地是拉萨。从依安县到拉萨,直线距离5000公里,实际路程更远,如果一直按照如今的速度,预计今年年底才能到拉萨。

李保沿途若是经过哪个城市、哪个村庄,他就去菜市场买点菜,因为这趟是“穷游”,饿了就停下来做饭吃,一天花二三十块钱就够了。

记者见到李保时,他已经这么走了123天,一天最多



李保已经独自拉着这辆车走过不少地方

走45公里,一般情况下走30多公里。

李保拉的车可以说是他的百宝箱,旅程中常有碰不到旅馆和饭店的情况,李保的车里有锅、碗、瓢、盆,也有休息用的帐篷,李保称之为“房车”。

李保说,这趟说走就走的旅行,看起来很酷,但充满了不确定因素。一路走下来,他遇到过困难,比如恶劣天气,比如体力不支,不过常有好心人给他提供帮助,一路走来还算顺利。

21万名粉丝关注他的行程

李保一边走一边在网络上直播,最开始一天24小时直播,现在每天平均直播12个小时,目前已经有21万名粉丝关注他。

记者采访时,直播间里有700多人正观看李保的直播,并不断送给他礼物。

李保说,最多的时候,会有3000多名网友同时看他的直播,他的家人也会通过直播了解他的行程和近况。

李保走到长春市附近时,在102国道上见到一名流浪人员正在捡垃圾,李保给他买了饭,还带他一起走了几天。

“慢慢地跟他熟了,他告诉我他家的地址。”李保说,走到盘锦市时,他将那名流浪人员送到了当地救助站,救助站工作人员将其送回家。

李保在路上也遇到其他的流浪人员,他尽量给他们提供帮助,比如给他们一些饭菜。

今日福彩

双色球第2018085期开奖号码

04 10 25 26 30 33 + 06

22选5第2018198期开奖号码

01 10 11 12 16

公益体彩 乐善人生

中国体育彩票

第18085期 彩票就买体彩大乐透

01 02 14 25 31 + 05 07

第18085期

6 0 9 6 1 6 0

日期:7月25日 世界杯,请您上场——竞猜世界杯

日乙:东京绿茵 VS 新泻天鹅

3398098 **温馨提示**

尊敬的电力客户,鹤壁供电公司已全面开通“智能交费”,只要您有微信,请关注公众号“国网河南省电力公司”,可实现随时交费,查阅日用电信息,明明白白用电,解除您的后顾之忧。

国网河南省电力公司